AHannTuyka reomeTpuja
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Muaunua Xuruh (AMW, MM®, YHC) AHanuTu4Ka reometpuja



Uunnuuoap — gepmHnunmja
Lnnuugap je noBpLu y npocTopy CaumkbeHa of NpaBux Koje:
@ Cy nmapasiesiHe [aToj NpaBu p y NpocTopy
@ nponase Kpo3 AaTy KpuBy y paBHn (Koja je HOpMmaiHa Ha npasy p)

Mpumep 11.1 OfpeanTu jefHAUYNHY LUANHAPA FeHEPUCAHOT KPUBOM y = X°
Xy—PpaBHM 1 NpaBama napanesiHuM Z—oCHu.

@ 3a npounssosbHy Tauky P(x,y,z) ca pgaTor
UWAVHAPA KOOPAMHATa Z MOXe Aa dyae
t duno koja BpegHOCT, JOK X 1 y Mopajy Aa
3a[0BO/baBAjY jefHauNHY ¥ = X°;
@ [akJie, Tayke ca LuanHAapa cy odnuka
P(x,x%,z), x,z € R;
/‘\\ @ ogroeapajyha jegHauuHa uuauHapa je
T obnnka y = x?, ako HWLITA JOJATHO He
nulie NPeTnocTaes/ba ce Aa je x € R; Takohe
NPOMEH/bUBY Z HE MULLEMO jep 3a Hby Hema
HUKAKBUX OrpaHn4eHa n nogpasymMmesamo
zeR.
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LUunnnupgap — npumepn

Mpumep 11.2 Ogpeantn jeaHadunHy Kpy>XHOM LUINHAPA FEHEPUCAHOT KPY>KHULLOM

x4+ 22 =1

o Tauke ca yunuHgpa cy odanka
P(X’y’i\/ 1 _X2)7 X € [_171]7 ye R;

@ ogroeapajyha jeaHaunHa Kpy>XHOr LUAMHAPA
je x2 4+ 22 =1; n To je uMAMHAApP OyX
y—oce.

Mpumep 11.3 OppeanTtn jeaHadmHy LUAMHAPa reHepucaHor xunepbosom
2 _ 2
yc—z-=1.

@ Tauke ca yunuHgpa cy odnnka
Py, £Vy?=1), ly| 2 1, x € R;
@ ogroeapajyha jegHaumHa uuauHapa je

y2 —z22=1,uTo0 je umnuHgap pyx x—oce.

GeoGebra 3D
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https://www.geogebra.org/3d

KBagpaTHe noBpLiun y npoctopy — agedpuHuumja
V HajonwTunjem odnuky KBagpaTHa NnosBpLl y NPOCTOPY je CKyn peluerba
KBaZpaTHe jefHa4yMHE Ca TPU Heno3HaTe, JaTe ca

Ax?> 4+ By’ + C22 + Dxy + Eyz + Fxz+ Gx+ Hy + Jz+ K =0,
rae koedbuumnjentn A, B, C, D, E n F HUCYy UCTOBpEMEHO jeaHaku Hynu.
MebhyTtum, Bugenn cmo ga mewosuTtun ynaHosn Dxy + Eyz + Fxz HacTajy og
poTauuje, a nuHeapumn Gx + Hy + Jz op Tpancnauuje; Te iemo Mu, yrnasHom,
nocmaTpaTit CaMO OHE KBaJpaTHe MOBpLN 0dsinKa

A+ By’ + C2+ K =0,

rae koedpuumjeHtn A, B u C HNCy NCTOBPEMEHO jefiHaKM Hymu.

Mpeceun noBpluM ca paBHUMa NapajefnHnM Ca KOOPAMHATHUM PaBHUMA Ce
Ha3uMBajy IMHUje HNBOA NN TParoBswu.
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KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

X2y 2
[Mpumep 11.4 HaypTatu envmcovlp, -+ = + — =1, ab,c>0.
J'lvmuje HMBOA JoOMjamMo y npeceky ca
paBHuMa:
@ z=0 (Tj. npecek ca xy—paBHn):
Xz yz
b2 = 1 enunnca;
o y =0 (npecek ca xz—paBHu) je
2
X
7 + ol 1 enunnca;
o x =0 (npecek ca yz—paBHu) je
2
% + — =1 enunca;
e z=12z,3a|z|<c
2 y?
2 + 2.
a2(1-3) prP1-3)
enwunca.
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KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

2 2
X z
[Mpumep 11.5 HaupTtatn enuntunyxn napaSonom,q -+ % = a,b,c>0.

Juunje HuBoa nodujamo y npeceky ca

paBHMMA:

2 2

X y
0ez=0 aBaH + = =0;
z=0 (xy—pasan): — + 7

b= = = == =
N

opHocHo Tauka (0,0, 0);

aIN

2
o y =0 (xz—pasaH): o

napabona;

o x =0 (yz—pagaH): Y =
napabona;

0 z =z, 2020:—2+—:—
a
enunca;

Munuvua XKuruh (MU, MM®, VHC) AHanuTu4Ka reometpuja



KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

2 2
Mpumep 11.6 HauptaTtu kpy>xHn napabonoung, % + % = E (a=0b), a,c>0.

@ y yz—paBHu To je napabona

y2

2
z—oce;

z .
= E, KOJa Je& poTumpaHa OKO

@ [akJ/e, JIMHUjEe HUBOA napanenHe
Ca Xy—paBHU Cy KpY>XHuULE.

o [lpumMeTumo, jeaHauMHa Kpy¥HOF
napabononga ce foduja Tako WTO

. z
ce y jeaHaquHy napabone 7o
KOja Ce poTUpa OKO Z—OCe, 3aMeHu
y — +/x2 + y2; n pobuja
x2 —i—y2 4

a2 c

Munvua 2Kurufi (MW, MM®, VHC) AHannTU4Ka reomeTpuja



KBagpaTHe noBpLwu y NpocTopy — ODPTHE MOBPLUK

Heka je y yz—paBHu gata kpusa z = f(y)
3apoTNpajmMo Ty KPUBY OKO Z—oCe

cBaka Tayka A ca KpyxxHuLe X2+ y2 =t he
ce cnukatu y z = f(t),

opHocHo, Baxn fie z = F(/x% + y?);

1CTO BU BaXKMNO M A3 CMO KPEHYIU O Kpuse
y xz—paBHu z = f(x).

Jakne, jefHaumHa noBpLUK KOja HacTaje
poTauujom kpuse z = f(y) oko z—oce,
noduja ce Tako WTO Ce Yy jeaHadynHy Kpuee
3aMeHu

y = /X2 4 2

Te jeaHadmnHa odpTHe noBpLIM NocTaje

z:f(y)|—>z=f<:|: X2+y2)
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KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

Mpumep 11.7 Opgpeantn jeaHadunHy KpPy>KHOT ennconaa Koju y xzZ—pasHu

nponasn kpo3 ennncy — + — = 1, a,¢ > 0 n poTupaH je oko x—oce.
2 2 b b
a c

x?  Z

o Vjepnaunny — + — =1
a c

3aMeHnMo z — ++/y? + 22

@ 1 aobnjamo jefHauMHY KpyXKHOr
2 2

y z

— 4+ —==1

2 2

@ [pumeTumo, NcTn NocTynak cMo
MOrnn CnpoBeCTn U Aa CMO KpeHynn
of, eNUNNCe y Xy—paBHU, HaUMe

enmnconaa — +
a
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KBagpaTHe noBpLun y npocTopy — npumepu

Mpumep 11.8 OppeauTtn jefHaumMHy KOHyCa KOju HacTaje poTauujom npase z = 2y
oKo y—oce.

o [akne, 3ameHnmo z — v/x2 + 22

@ u gobujamo oarosapajyhy
jeaHaumny koHyca £v/x2 + z2 = 2y
nnu x% + 22 = 4y?

uh (MU, M®, YHC) AHanuTuuka reometpuja



KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

2 y2 2
[Mpumep 11.9 HaupTtatn enuntunyxn KOHyC S +tE=7 @ b,c > 0.

2 2
Jlnnnje nuBoa cy:
b
@3ax=0T0CY npaaey:j:Ez
@3ay=0T0CY npaBex::I:gz

@ 33 z =0 70 je Tauka (x,y) = (0,0)

@ 3a z = z; TO je enunca

X2 y2 Zg
2 B2
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KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn
Mpumep 11.10 HauptaTtu jegHorpanu (jegHopentn) xunepdonoung

2
x* oyt z
?—I-?—?:l, a,b,c>0.

Jlnnnje nuBoa cy:

@ 3a x = 0 je xunepbona

2 )
R
@ 3a y = 0 je xunepbona
X2 Z2
> =1
a c
2 2

e 3az=0jeenmnca — +
a

Muaunua Xuruh (AMW, MM®, YHC)

AHanuTu4Ka reometpuja
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KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

Mpumep 11.11 Hauptatu gBorpanu (asoaentun) xunepbonong

a,b,c>0.

JNunnje nusoa cy:
@ 33 x = 0 je xunepbona

2 2
\ 2_2 Y 4
2 b
@ 3a y = 0 je xunepbona
Z2 X2
S o=l
c a
@ 3a z =0 je npa3saH cKkyn jep
2 2
X y o
7 + =i -1
@3a3z=2z>c(z<—c)je
v _z

ennnca — + — =
a2 b 2
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KBaapaTHe NoBpLIN Y NPOCTOPY — NpuMepwn

Mpumep 11.12 Hauptatu xunepdonuynn napabonoung (cepno)

vy X2z

p—?zz, a,b,c>0.

JuHnje nusoa cy:
2
@ 3a x =0 je napabona % -z
. X2  z
@ 3a y =0 je napabona —— = —
a c

2
X y

° =0 aBe — — +=-
33 z cy npas ; 5

@ 33 z = z; xunepbone

y2 X2

P 2
Zo > 0; n oko x—oce 3a z5 < 0

20
= — W TO OKO y—oce 3a
c
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